
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SD Negeri Gamongan I 

Kelas / Semester  : VI / 2 

Tema 7   : Kepemimpinan  

Sub Tema 2   :  Pemimpin Idolaku 

Pembelajaran ke  : 1 

Alokasi Waktu  : 10 Menit 

 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui pengamatan gambar-gambar Pemimpin Bangsa Indonesia,siswa dapat 

menyebutakan nama-nama Pemimpin Bangsa Indonesia. 

2. Melalui berdiskusi kelompok, siswa mampu menjelaskan urutan Pemimpin 

Bangsa Indonesia. 

3. Setelah melakukan diskusi kelompok  siswa dapat menuliskan tokoh pemimpin 

idolanya 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

I. Pendahuluan 

1. Guru membuka pembelajaran dengan salam dilanjutkan dengan berdo’a 

bersama. 

2. Guru mengaitkan materi pembelajaran dengan keadaan dan kejadian sehari-

hari yang terjadi di sekitar siswa. 

3. Guru menginformasikan tujuan dan materi pembelajaran yang akan 

dilaksanakan. 

  

II. Kegiatan Inti 

1. Siswa mengamati gambar-gambar tokoh pemimpin yang pernah memimpin 

bangsa Indoneisa. 

2. Siswa mencatat nama-nama pemimpin yang pernah memimpin bangsa 

Indonesia. 

3. Siswa secara kelompok melakukan diskusi untuk mengurutkan tokoh yang 

pernah memimpin Bangsa Indonesia. 

4. Masing-masing kelompok membuat laporan nama-nama pemimpin bangsa 

Indonesia. 

5. Satu kelompok maju kedepan untuk melaporkan hasil diskusinya 

6. Guru memberikan penegasan dan penguatan tentang pemimpin bangsa  

Inonesia. 



7. Siswa ditugaskan berdiskusi dalam kelompoknya, memilih tokoh yang 

paling di idolakanya beserta alasannya. 

8. Siswa menuliskan hasil diskusi kelompok dan mempresentasikan di depan 

kelas secara lisan. 

III. Penutup  

1. Guru membimbing siswa melakukan refleksi terhadap pembelajaran yang 

baru saja dilaksanakan. 

2. Siswa dan guru menyimpulkan hasil pembelajaran yang telah dilaksanakan. 

3. Siswa memperhatikan penjelasan guru tentang kegiatan pembelajaran pada 

pertemuan selanjutnya. 

4. Pembelajaran diakhiri dengan do’a bersama dipimpin salah seorang siswa. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Tehnik Penilaian  

a. Penilaian Sikap 

Penilaian sikap religius dan sikap sosial dilakukan dengan cara mencatat 

pada buku jurnal harian penilaian sikap terhadap kegiatan menonjol baik 

bersifat positif maupun negatif yang dilakukan oleh siswa. 

b. Penilaian Pengetahuan  

Penilaian Pengetahuan bertujuan mengukur keberhasilan pembelajaran 

dengan mengacu pada Tujuan Pembelajaran. 

c. Penilaian Keterampilan  

Penilaian Keterampilan menggunakan tehnik Penilaian Kinerja Praktik dan 

Penilaian Kinerja Produk. 

Instrumen Penilaian Sikap ( Buku Jurnal Harian ), Penilaian Pengetahuan ( 

Tes ) dan Penilaian Keterampilan yang berupa rubrik,disajikan pada 

Lampiran RPP. 
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INSTRUMEN PENILAIAN  

a.Penilaian Sikap Religius ( KI – 1 ) dan Sikap Sosial ( KI – 2 ) 

No Nama 

Aspek 

Religius 

Aspek 

Intregritas 

Aspek 

Displin Skor Predikat 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

                

                

                

                

                

Skor Maksimal = 12 (aspek 1 + aspek 2 + aspek 3) 

Rentang Predikat 

10 – 12 Sangat Baik 

7 – 9 Baik 

4 – 6 Cukup 

1 – 3 Perlu Bimbingan 

Keterangan : 

    Nilai utama Karakter dan Karakter Operasional SikapSosial ( KI – 2 ) : 

Nasionalisme : cinta tanah air, semangat kebangsaan, menghargai 

kebhinekaan, menghayati lagu nasional dan lagu 

daerah, cinta produk Indonesia, cinta damai, rela 

berkorban, taat hokum, dsb 

Kemandirian : disiplin, percaya diri, rasa ingin tahu, tangguh, bekerja 

keras, mandiri, kreatif-inovatif, pembelajar sepanjang 

hayat 

Gotong royong : suka menolong, bekerjasama, peduli sesama, peduli 

lingkungan, kebersihan dan kerapian, kekeluargaan, 

dsb. 

Integritas : jujur, rendah hati, santun, tanggung jawab, 

keteladanan, komitmen moral, cinta kebenaran, 

menepati janji, dsb. 

 

Religiusitas : taat beribadah, bersyukur, berdoa sebelum dan 

sesudah melakukan kegiatan. 

Integritas : Jujus,rendah hati, santun, tanggung jawab,           

keteladanan, komitmen moral, cinta kebenaran, 

menepati janji, dsb. 

Disiplin : Selalu tepat waktu,adil 



b. Penilaian Pengetahuan  

1. Sebutkan nama-nama presiden yang pernah memimpin Indoneisa ? 

2. Siapakah Presiden pertama Indonesia ? 

3. Sipakah Presiden yang dipilih langsung oleh rakyat ? 

 

Jawaban : 

1.Sukarno,Suharto,B.J.Habibi,Abdul Rahman wahid,Megawati sukarno 

putri,SusiloBambang  Yudhoyono,Joko widodo 

2.Sukarno 

3.Susilo Bambang Yudhoyono 

 

c. Penilaian Keterampilan  

Aspek yang di nilai Indikator Penilaian Nilai 

A. Aktif dalam diskusi 
kelompok 

Aktif memberikan solusi pada 

diskusi kelompok 
4 

Mengikuti diskusi dengan aktif 

dan memberikan bantuan tetapi 

belumbisa 
memberikan solusi permasalahan 

 

3 

Aktif berdiskusi tetapi tidak memberi 
solusi dan bantuan 

2 

Kurang tanggap terhadap 

diskusi kelompok 
1 

B. Terampil dalam 

mengkomunikasikan 

hasil diskusinya 

Mampu mempresentasikan dengan 

bahasa yang baik, dengan hasil yang 

benar dan mampu menjawab 

pertanyaan 

 

4 

Mampu mempresentasikan 

dengan bahasa yang baik, dengan 

hasil yang benar tetapi belum 

mampu menjawab pertanyaan 

 
3 

Mampu mempresentasikan dengan 

bahasa yang baik, namun hasilnya 

belum tepat dan belum mampu 

menjawab 
pertanyaan 

 
2 

Belum mampu mempresentasikan 

dengan bahasa yang baik, dengan 

hasil yang benar dan belum mampu 

menjawab pertanyaan. 

 
1 

 


